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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
 

Για το σύνολο του εξοπλισμού που περιλαμβάνεται στην εν λόγω πράξη ακολουθούν αναλυτικές 

τεχνικές προδιαγραφές.  

Όλα τα σημεία των προδιαγραφών είναι απαραίτητα, σε οποιοδήποτε σημείο υπερκαλύπτονται οι 

προδιαγραφές θα αξιολογούνται ανάλογα με τη βαρύτητα των προδιαγραφών που υπερκαλύπτουν. Σε 

κάθε περίπτωση οι παρακάτω τεχνικές προδιαγραφές του εξοπλισμού είναι οι ελάχιστες απαιτούμενες, 

σύμφωνα με το άρθρο 2.4.3.2. της Διακήρυξης. 

Όλες οι εργασίες πρέπει να εκτελεστούν κατάλληλα σε συμφωνία με τα κείμενα των προδιαγραφών και 

τους κανονισμούς του εμπορίου και της τεχνολογίας, καθώς και τις τέχνες και επιστήμες. Στις 

προσφερόμενες τιμές πρέπει να είναι συνυπολογισμένα όλα τα κόστη υπηρεσιών, προμήθειας και 

λοιπών εργασιών που είναι μέρος της προμήθειας και εγκατάστασης του εξοπλισμού, εξαιρουμένων 

λειτουργικών δαπανών που δε σχετίζονται με την εγκατάσταση. Επίσης, πρέπει να είναι 

συνυπολογισμένα τα κόστη για όλα τα επί μέρους υλικά, τα οποία είναι αναγκαία για την εγκατάσταση 

του εξοπλισμού και την παράδοσή του ως έτοιμου για λειτουργία. 

 
 

1. Ασύρματο σύστημα αυτόματης τηλεμετρικής καταμέτρησης 

υδρομετρητών 

Η παρούσα σύμβαση αφορά την προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος 

απομακρυσμένης τηλεμετρικής ανάγνωσης ενδείξεων υδρομετρητών (A.M.R. – Automatic Meter 

Reading) και περαιτέρω διαχείρισης αυτών μέσω συστήματος Fixed Network κατά το οποίο οι 

μετρούμενες τιμές θα λαμβάνονται μέσω ασύρματου δικτύου επικοινωνιών. Συστήματα τύπου walk-

by ή drive-by ως βασικό σύστημα συλλογής δεδομένων δεν γίνονται αποδεκτά. 

Στην παρούσα προμήθεια περιλαμβάνεται η δημιουργία μόνιμων επικοινωνιακών υποδομών 

διαχείρισης μετρητικού εξοπλισμού εσωτερικού δικτύου ύδρευσης, δηλαδή περιλαμβάνει την 

δημιουργία μόνιμης ασύρματης επικοινωνιακής υποδομής η οποία θα χρησιμοποιείται για τη 

διασύνδεση όλου του μετρητικού εξοπλισμού εντός του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης που θα 

εγκατασταθεί στην παρούσα προμήθεια και μελλοντικά. 

Η υποδομή αυτή θα είναι σε ελεύθερη συχνότητα χωρίς χρήση αναμεταδοτών, θα απαιτεί ελάχιστη 

κατανάλωση ενέργειας από τον μετρητικό εξοπλισμό ώστε η μπαταρία που θα φέρει αυτός να έχει 

μεγάλη διάρκεια ζωής και θα δύναται να χρησιμοποιείται και από άλλες εφαρμογές για την 

εξυπηρέτηση της Δ.Ε.Υ.Α. Καβάλας.   

Σε ότι αφορά το τεχνικό κομμάτι απαιτείται από τον ανάδοχο η ολοκλήρωση της προμήθειας σύμφωνα 

με τις τεχνικές προδιαγραφές του έργου κάτω υπό οποιεσδήποτε τεχνικά συνθήκες. Αυτό καλύπτεται 

τεχνικά είτε με την άμεση καταγραφή παλμών είτε με την οπτική (opto) ανάγνωση στροφών της έλικας 

περιστροφής του υδρομέτρου για την μέτρηση ή άλλο. Ο κάθε Προμηθευτής δύναται να προσφέρει 

οποιαδήποτε τεχνική λύση (ακολουθώντας τις παρακάτω βασικές τεχνικές προδιαγραφές) και θα 

αξιολογηθεί τόσο για την τεχνική επάρκεια όσο και για την ολοκληρωμένη λύση που θα προσφέρει. 

Με τη μόνιμη ασύρματη διασύνδεση των επικοινωνιακών διατάξεων των υδρομέτρων με τον Κεντρικό 

υπολογιστή της υπηρεσίας το σύνολο των καταγεγραμμένων δεδομένων θα ενημερώνουν τη βάση 

δεδομένων της υπηρεσίας και το υφιστάμενο σύστημα τιμολόγησης νερού που διαθέτει η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. Η 
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λύση θα επιτρέψει στην υπηρεσία να λαμβάνει, να διαχειρίζεται και να τιμολογεί, με δυνατότητα 

επέκτασης του συστήματος στο σύνολο των εγκατεστημένων παροχών. 

Οι θέσεις εγκατάστασης των μετρητών θα υποδειχθούν από τον Αναθέτοντα Φορέα και θα 

βρίσκονται εντός των ορίων ευθύνης του. Πιο συγκεκριμένα θα εγκατασταθούν στα Τοπικά 

Διαμερίσματα και Οικισμούς της Δημοτικής Ενότητας Καβάλας του Δήμου Καβάλας, την ευθύνη των 

οποίων έχει να υδροδοτεί. 

Η επικοινωνία θα είναι αμφίδρομη. Οι διατάξεις μετάδοσης των ενδείξεων θα πρέπει για τη 

γρήγορη και ασφαλή επικοινωνία να μεταδίδουν μονόδρομα σε προκαθορισμένη περίοδο την 

ένδειξη του μετρητή, την ύπαρξη και το είδος των συναγερμών. Επιπλέον, οι διατάξεις αυτές θα 

πρέπει να έχουν και τη δυνατότητα σε προκαθορισμένη περίοδο να μπορούν να δέχονται εντολές 

από το χρήση αναφορικά με τη λήψη του ιστορικού καταγραφικής, τον προγραμματισμό του 

καταγραφικού και το σβήσιμο των ενεργών συναγερμών. 

Θα εγκατασταθεί ασύρματο σύστημα επικοινωνιών το οποίο θα χρησιμοποιείται για τη διασύνδεση 

όλου του μετρητικού εξοπλισμού εντός του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης που θα εγκατασταθεί στην 

παρούσα προμήθεια και σε μελλοντικές. Η υποδομή αυτή θα είναι σε ελεύθερη συχνότητα των 

868MHz σε πρωτόκολλο LoRaWAN (το οποίο είναι ανοικτό πρωτόκολλο) χωρίς χρήση αναμεταδοτών. 

Το εν λόγω πρωτόκολλο ανήκει στις νέες τεχνολογίες επικοινωνίας ΙΟΤ (Internet Of Things) και απαιτεί 

ελάχιστη κατανάλωση ενέργειας από τον μετρητικό εξοπλισμό ώστε η μπαταρία που θα φέρει αυτός 

να έχει μεγάλη διάρκεια ζωής και  δύναται να χρησιμοποιείται και από άλλες εφαρμογές για την 

εξυπηρέτηση της Υπηρεσίας (π.χ., έλεγχος λαμπτήρων οδοφωτισμού, πλήρωση κάδων απορριμμάτων, 

θέσεις στάθμευσης, κ.λπ.). 

Για την ασύρματη μεταφορά των δεδομένων από τις μονάδες επικοινωνίας των υδρομετρητών προς το 

Κέντρο Ελέγχου της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., θα χρησιμοποιηθούν ασύρματες μονάδες επικοινωνίας (Gateways). Η 

τελική δε επιλογή των θέσεων των σημείων τοποθέτησης των Gateways και των κεραιών μετάδοσης των 

δεδομένων θα προκύψει μετά από πρόταση του Προμηθευτή σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία 

της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. και τη σύμφωνη γνώμη αυτής. Αν απαιτηθούν παραπάνω gateways κατά τη φάση της 

λειτουργίας του έργου, ο Ανάδοχος θα πρέπει με δικά του έξοδα να αναλάβει την προμήθεια, 

εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία των επιπρόσθετων απαιτούμενων gateways. Σε κάθε περίπτωση το 

ποσοστό μη κάλυψης με ασύρματη επικοινωνία LoRaWAN δεν θα ξεπερνά το 2% των νέων 

εγκατεστημένων υδρομέτρων. Σε αυτή την περίπτωση, η συλλογή των δεδομένων θα πρέπει να γίνεται 

μέσω της εφεδρικής επικοινωνίας με πρωτόκολλο Wireless MBus το οποίο θα χρησιμοποιείται σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις όπου η χρήση του ασύρματου δικτύου LoRaWAN είναι προβληματική. 

Οι καταγεγραμμένες τιμές θα είναι απόλυτα ταυτόσημες με τις ενδείξεις των υδρομετρητών την 

ώρα της μετάδοσης τους και θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την τιμολόγηση των 

καταναλωτών (δεν περιλαμβάνεται στην παρούσα προμήθεια λογισμικό ή υπηρεσίες τιμολόγησης). 

Η εφαρμογή του συστήματος θα επιφέρει στην Υπηρεσία τα ακόλουθα πλεονεκτήματα:  

 Δικαιότερη και ακριβέστερη τιμολόγηση και χρέωση των καταναλωτών. 

  Αποφυγή σε λάθη χρεώσεων που δημιουργούν παράπονα από τους καταναλωτές  

 Αποφυγή όχλησης των καταναλωτών για την λήψη των ενδείξεων και μάλιστα σε τακτική 

βάση. 

 Δυνατότητα καλύτερης συνολικά διαχείρισης του πόσιμου νερού (δημιουργούνται προφίλ 

κατανάλωσης ανά διαμέρισμα, ημέρα, περίοδο, περιοχή, κ.λπ.). 

 Δυνατότητα λήψης αποφάσεων βάση ασφαλών και πραγματικών στοιχείων και όχι με 

«εκτιμήσεις» ή «γνώσεις» διαφόρων «ειδικών». 
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 Μείωση χρόνου συλλογής δεδομένων μετρήσεων και ελαχιστοποίησης κόστους 

ανθρώπινου δυναμικού. 

 Ανίχνευση εσωτερικών διαρροών στα δίκτυα των καταναλωτών. 

 Σημαντική   αναβάθμιση   παροχής  υπηρεσίας  στους  καταναλωτές   και  βελτίωση   των 

σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των καταναλωτών και της Υπηρεσίας. 

 Δυνατότητα  εφαρμογής  διαφοροποιημένης  τιμολογιακής  πολιτικής  (χρονικά,  ποσοτικά 

κ.λπ.). 

  Εύκολη μετάβαση στοιχείων τιμολόγησης σε αλλαγές χρήσης ή ιδιοκτητών κατοικιών  

 

Το σύστημα θα πρέπει να περιλαμβάνει τον κάτωθι εξοπλισμό: 

1. Τους υδρομετρητές υπέρξηρου τύπου (super-dry type), ογκομετρικούς (volumetric), 

διαμέτρου DN15/ ≥R400 (MID) σε οριζόντια τοποθέτηση, με ενσωματωμένο ασύρματο 

μεταδότη σήματος και μικροϋλικά.   

2. Τις μονάδες gateway με κεραία και καλώδιο και ενσωματωμένο GSM modem με θύρα 

κάρτας SIM (για τη μεταφορά των δεδομένων μέσω του Network Server στον Application 

Server), τοποθετημένη σε κατάλληλο ερμάριο προστασίας. 

3. Σύστημα τροφοδοσίας ενέργειας με φωτοβολταϊκό πάνελ που θα τροφοδοτεί την κάθε 

μονάδα Gateway. 

4. Το λογισμικό διαχείρισης, ελέγχου και απεικόνισης των υδρομέτρων που εμπεριέχει το 

λογισμικό Network server (με τα υποσυστήματά του) για τη διαχείριση της επικοινωνίας 

μεταξύ των μονάδων gateway και του μετρητικού εξοπλισμού, το λογισμικό Application 

Server (με τα υποσυστήματά του) που θα δέχεται την πληροφορία από τον μετρητικό 

εξοπλισμό μέσω του Network Server και θα τα εξάγει στο λογισμικό χρέωσης της 

Δ.Ε.Υ.Α.Κ. και την εφαρμογή App για έξυπνα κινητά. 

 

Αναλυτικότερα: 

Σε επιλεγμένα σημεία/υδρόμετρα της Δ.Ε. Καβάλας (συνολικά 3.226), θα τοποθετηθούν υδρόμετρα 

τύπου AMR για την παρακολούθησης παροχής και τα δεδομένα θα μεταβιβάζονται ασύρματα προς τον 

Κεντρικό Σταθμό Ελέγχου (Κ.Σ.Ε.). Το σύστημα αυτό θα περιλαμβάνει τον ακόλουθο εξοπλισμό: 

 Μετρητή παροχής καταναλωτή τύπου AMR με Ασύρματο Μεταδότη Σήματος Υδρομέτρου που 

μεταδίδει ασύρματα, μέσω πρωτοκόλλου LoRaWAN απευθείας στο ειδικό λογισμικό του Κ.Σ.Ε. 

τα δεδομένα των μετρήσεων. Θα πρέπει να διαθέτει και εφεδρική επικοινωνία με πρωτόκολλο 

Wireless MBus που θα χρησιμοποιείται σε εξαιρετικές περιπτώσεις όπου η χρήση του 

ασύρματου δικτύου LoRaWAN είναι προβληματική. 

 Υδραυλικά εξαρτήματα AMR υδρομέτρου 

 Μονάδα Gateway για την ασύρματη επικοινωνία μέσω πρωτοκόλλου LoRaWAN. 

 

Αναλυτικότερα οι τεχνικές προδιαγραφές του εξοπλισμού είναι οι ακόλουθες. 
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1.1. Υδρομετρητές με ασύρματο μεταδότη σήματος 

Γενικά 

Οι υδρομετρητές θα χρησιμοποιηθούν για την καταμέτρηση της κατανάλωσης των παροχών πόσιμου 

νερού σε επιλεγμένες θέσεις στις απολήξεις του δικτύου. Οι υδρομετρητές θα τοποθετηθούν εντός 

υφιστάμενων ή νέων φρεατίων ή σε συλλέκτες εντός πολυκατοικιών (αν υπάρχουν) σε οριζόντια θέση 

λειτουργίας. 

Οι υδρομετρητές θα είναι κατασκευασμένοι για ασφαλή λειτουργία και μέτρηση με ακρίβεια, σε 

δίκτυο διανομής πόσιμου νερού. Συγκεκριμένα οι μετρητές θα είναι ογκομετρικού τύπου (volumetric). 

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των υπό προμήθεια μετρητών θα πρέπει να πληρούν επί ποινή 

αποκλεισμού τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές και τα ισχύοντα κατασκευαστικά πρότυπα. 

 

Α. Υδρόμετρο 

Στον διαγωνισμό γίνονται δεκτοί υδρομετρητές που συμμορφώνονται πλήρως με την Ευρωπαϊκή 

οδηγία MID2004/22/E.E. ή τη νεότερη οδηγία MID 2014/32/E.E. Οι προσφερόμενοι υδρομετρητές 

θα πρέπει απαραίτητα να συμμορφώνονται με τις παρακάτω απαιτήσεις: 

 Μήκος: L=110mm από άκρο σε άκρο  
 Κλάση ακρίβειας R≥400 (MID) 

 Μόνιμη παροχή Q3=2,5 m3/h 

 Σπείρωμα σύνδεσης άκρων: G ¾ ¨  
 Ονομαστική διάμετρος: DN15mm 

 Κλάση θερμοκρασίας min T30 

 Κλάση προστασίας του μετρητικού μηχανισμού: ΙΡ68, με χρήση χάλκινου περιβλήματος με 

γυάλινη οθόνη (copper – glass) για την ερμητική στεγάνωσή του και τη βέλτιστη 

αναγνωσιμότητα 

 Κλάση πίεσης MAP 16 (μέγιστη πίεση 1,6MPa) 

 

Για τα υπόλοιπα τεχνικά χαρακτηριστικά που δεν αναφέρονται παραπάνω, οι υδρομετρητές θα 

είναι σύμφωνοι με τα πρότυπα κατασκευής ΕΝ14154. 

Το υλικό κατασκευής του σώματος των μετρητών μπορεί να είναι είτε μεταλλικό (π.χ., ορείχαλκος, 

κ.λπ.) είτε πλαστικό υψηλής αντοχής (π.χ., composite).  

Όλα τα σπειρώματα του σώματος των μετρητών θα είναι είτε μεταλλικά (π.χ., ορείχαλκος, κ.λπ.) είτε 

από πλαστικό υψηλής αντοχής (π.χ., composite). ώστε να έχουν τις προβλεπόμενες από τους 

σχετικούς περί σπειρωμάτων κανονισμούς ανοχές και θα εξασφαλίζουν ομαλή και ασφαλή κοχλίωση. 

Η άρθρωση συναρμογής καλύμματος - περικαλύμματος μετρητικού μηχανισμού πρέπει να 

εξασφαλίζει ασφαλή και ομαλή λειτουργικότητα. 

Ο αριθμός σειράς των μετρητών θα είναι τυπωμένος ή χαραγμένος με αλφαριθμητικούς 

χαρακτήρες σε κατάλληλη θέση έτσι ώστε να διασφαλίζει την ταυτοποίηση του μετρητή στην 

πάροδο του χρόνου. Η θέση αναγραφής θα είναι στην άνω επιφάνεια ανάγνωσης του μετρητή ή στο 

σώμα του αλλά πάντοτε σε εύκολα αναγνώσιμη θέση. 

Οι υδρομετρητές θα φέρουν ενσωματωμένη (επάνω στον μετρητή) διάταξη επικοινωνίας και 

καταγραφικό τιμών με μπαταρία.  
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Σε ειδική θέση επί του μετρητή όπως προβλέπεται από την έγκριση τύπου θα πρέπει κατ’ ελάχιστον 

να αναφέρονται τα προβλεπόμενα από την Ευρωπαϊκή Οδηγία ΜΙD 2004/22/EU ή τη νεότερη MID 

2014/32/EU και συγκεκριμένα: 

  Το Εμπορικό σήμα ή το όνομα του κατασκευαστή   

 Η κλάση ακρίβειας 

 Η ονομαστική παροχή Q3 σε m3/h 

 Το έτος κατασκευής 

 Η κλάση πίεσης (ΜΑΡ) 

 Η κλάση θερμοκρασίας (Τ) 

 Σήμανση CE 

Τα τεχνολογικά χαρακτηριστικά, η ακρίβεια ενδείξεων, τα ανεκτά σφάλματα, η πτώση πίεσης, η 

στεγανότητα, η αντοχή στην πίεση και τα χαρακτηριστικά του μετρητικού μηχανισμού θα είναι 

σύμφωνα με τους παραπάνω αναφερόμενους κανονισμούς και οδηγίες. 

Για κατασκευαστικά, κ.λπ., στοιχεία που δεν αναφέρονται στην παρούσα προδιαγραφή ισχύουν τα 

προβλεπόμενα από τους παραπάνω προαναφερθέντες κανονισμούς. 

Οι υδρομετρητές, πρέπει να αντέχουν τη συνεχή πίεση του νερού, για την οποία είναι 

κατασκευασμένοι, χωρίς να παρουσιάζονται προβλήματα ή ελαττώματα. Η μέγιστη επιτρεπόμενη 

πίεση (ΜΑΡ) ορίζεται στα 16 bar. 

 Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό φυλλάδιο υδρομέτρου του κατασκευαστή 

- Τεχνική περιγραφή υδρομέτρου 

- Πιστοποιητικό ISO9001 του κατασκευαστή 

- Πιστοποιητικό καταλληλότητας για πόσιμο νερό από ανεξάρτητο φορέα πιστοποίησης  

- Έγκριση σύμφωνα με την MID του προσφερόμενου υδρομέτρου 

- Έγκριση σύμφωνα με την MID του εργοστασίου κατασκευής 

- Πιστοποιητικό ISO17025 του εργαστηρίου του κατασκευαστή για βαθμονόμηση (calibration) 

και δοκιμές (testing) 

 

B. Ασύρματος αναγνώστης τιμών και μεταδότης δεδομένων  

Οι υδρομετρητές θα φέρουν ενσωματωμένη διάταξη επικοινωνίας και καταγραφικό τιμών με 

μπαταρία. Η διάταξη επικοινωνίας θα πρέπει να ενεργοποιείται αυτόματα και ο μετρητής θα 

πρέπει να είναι έτοιμος χωρίς καμία προσθήκη να ενταχθεί ασύρματα σε όλες τις εφαρμοζόμενες 

τεχνολογίες αυτόματης ανάγνωσης ενδείξεων (AMR) Fixed Network (Σταθερού δικτύου) με 

πρωτόκολλο LoRa και σε δίκτυο LoRaWAN. Πέραν της επικοινωνίας μέσω LoRaWAN θα πρέπει να 

υπάρχει και εφεδρική επικοινωνία του συστήματος ασύρματης μετάδοσης με τη χρήση 

πρωτοκόλλου Wireless Μbus. Η κύρια επικοινωνία θα πρέπει να είναι μέσω του σταθερού 

ασύρματου δικτύου LoRaWAN και στην περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγω χαθεί η επικοινωνία 

μεταξύ του ασύρματου μεταδότη και του LoRaWAN gateway τότε θα γίνεται αυτόματη μετάπτωση 

στην εφεδρική επικοινωνία Wireless MBus και θα δηλώνεται στο λογισμικό διαχείρισης έξυπνων 

υδρομετρητών το υδρόμετρο εκείνο που παρουσίασε το πρόβλημα επικοινωνίας ώστε σε χρόνο 

που θα επιλέξει η Υπηρεσία να πάει κάποιος τεχνικός και να συλλέξει χειροκίνητα τα δεδομένα του 

ασύρματου μεταδότη μέσω tablet και του Wireless MBus modem που θα φέρει μαζί του.  
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Ο ασύρματος μεταδότης δεδομένων θα πρέπει να διαθέτει τα κάτωθι τεχνικά χαρακτηριστικά: 

 Θα είναι κατάλληλος για σύνδεση/ ενσωμάτωση με τους προσφερόμενους οικιακούς 

μετρητές κατανάλωσης νερού (υδρόμετρα)  

 LoRaWAN, Lora Class Α, version 1.0.3 protocol ή νεότερο & Wireless M-Bus protocol  

 Θα πρέπει να επικοινωνεί με το πρωτόκολλο LoRa, στη συχνότητα των 868MHz, σε 

ασύρματο δίκτυο LoRaWAN 

 Θερμοκρασία λειτουργίας από -10oC έως +60οC 

 Εσωτερική κεραία τύπου Helical Spring PCB Antenna ή αντίστοιχο, απολαβής: ≥1dBi 

 Αισθητήρας μέγιστης ακρίβειας (τριών πηνίων) αναγνώρισης στροφών δείκτη νερού 

 Βαθμός προστασίας: ΙΡ68 

 EIRP: max +16dBm με ρυθμιζόμενη ισχύ εκπομπής μέσω λογισμικού  

 Ευαισθησία λήψης -135dBm έως -148dBm για SF12 

 Το σώμα του μεταδότη θα πρέπει να είναι κατασκευασμένο από πλαστικό ή άλλο 

αντίστοιχο υλικό για την αποφυγή διάβρωσης 

 Συναγερμοί: μηδενική κατανάλωση, αντίστροφη ροή υγρού, θερμοκρασία (παγετός), 

παραβίαση, αφαίρεση, διαρροή από την πλευρά του καταναλωτή (συνεχόμενη ροή σε 

ρυθμιζόμενο χρόνο) 

 Αντικατάσταση μπαταρίας στο πεδίο, χωρίς την αφαίρεσή του μεταδότη από το υδρόμετρο  

 

Η διάταξη μετάδοσης και καταγραφής δεδομένων θα πρέπει να είναι ενεργειακά αυτόνομη και θα 

τροφοδοτείται από ενσωματωμένη μπαταρία. Η ενδεικτική διάρκεια ζωής της μπαταρίας θα πρέπει να 

δηλωθεί από τον κατασκευαστή του και να έχει υπολογισθεί λαμβάνοντας υπόψη συγκεκριμένο 

ρυθμό επικοινωνίας μία (1) καταγραφή/ανάγνωση τιμών και μία (1) μετάδοση ανά ημέρα με νέα 

μπαταρία και σε θερμοκρασία περιβάλλοντος (20oC) προς τον δέκτη απομακρυσμένης λήψης 

μετρήσεων. Ως ρυθμός επικοινωνίας νοείται η συχνότητα αποστολής πακέτων ασύρματης 

επικοινωνίας από τον μετρητή. Με βάση τις παραπάνω προϋποθέσεις θα πρέπει η διάρκεια ζωής του 

μετρητή να είναι η μέγιστη δυνατή και σε κάθε περίπτωση μεγαλύτερη των πέντε (5) ετών. Η 

πρόβλεψη αντικατάστασης της μπαταρίας προκύπτει από την κατά περιόδους ύπαρξη απαίτησης 

πυκνών καταγραφών μετρήσεων και συχνών αποστολών δεδομένων ανά ημέρα στις περιπτώσεις που 

η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. εφαρμόζει προγράμματα εύρεσης αφανών διαρροών σε συγκεκριμένες περιοχές. Στην 

περίπτωση αυτή, επιβάλλεται η παρακολούθηση του ισοζυγίου κατανάλωσης νερού και ως εκ τούτου 

η συνεχής παρακολούθηση των οικιακών καταναλώσεων. Αυτή η εφαρμογή εξασθενεί τη μπαταρία 

και μειώνει δραστικά τον χρόνο ζωής της, οπότε είναι απαραίτητη η τροφοδοσία από ενσωματωμένη 

μπαταρία που δύναται να αντικατασταθεί επί τόπου του υδρομέτρου και εύκολα από τους τεχνικούς 

της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., χωρίς την χρήση ειδικών εργαλείων. Οι μπαταρίες μπορεί να είναι του εμπορίου ή του 

κατασκευαστή. 

Σε κάθε περίπτωση, η προστασία ΙΡ68 της διάταξης μετά την αντικατάσταση της μπαταρίας θα πρέπει 

να πιστοποιείται δειγματοληπτικά από τον κατασκευαστή της.   

Η διάταξη επικοινωνίας θα πρέπει να ενεργοποιείται αυτόματα και ο μετρητής θα πρέπει να είναι 

έτοιμος χωρίς καμία προσθήκη να ενταχθεί ασύρματα σε όλες τις εφαρμοζόμενες τεχνολογίες 

αυτόματης ανάγνωσης ενδείξεων (AMR) Fixed Network (Σταθερού δικτύου) με πρωτόκολλο LoRa και 

σε δίκτυο LoRaWAN. 
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Γ. Εγγύηση 

Ο ασύρματος αναγνώστης τιμών και μεταδότης δεδομένων θα πρέπει να συνοδεύεται από κατ’ 

ελάχιστον πενταετή εγγύηση καλής λειτουργίας από τον κατασκευαστή του. Η απαιτούμενη εγγύηση 

θα πρέπει να δοθεί υπό μορφή υπεύθυνης δήλωσης απευθείας από τον κατασκευαστή προς τον 

Αναθέτοντα Φορέα (Δ.Ε.Υ.Α. Καβάλας). Ο κατασκευαστής του ασύρματου αναγνώστη τιμών και 

μεταδότη δεδομένων φέρει την ευθύνη της αποκατάστασης είτε σε οποιασδήποτε βλάβη 

παρουσιασθεί σε αυτόν είτε στην περίπτωση αποφόρτισης της μπαταρίας του. Δεν θα πρέπει να 

υπάρχουν όροι και προϋποθέσεις στην προσφερόμενη εγγύηση παρά μόνο ότι σαν βλάβη συσκευής 

νοείται οποιαδήποτε βλάβη ή μη λειτουργία που μπορεί να παρουσιασθεί από αστοχία της συσκευής 

και όχι από βίαια παρέμβαση (βανδαλισμός), καθώς και ότι δεν θα πρέπει να ξεπερνούνται οι 

μέγιστες καταγραφές και μεταδόσεις από απαιτούνται, ήτοι μία (1) καταγραφή/ανάγνωση τιμών και 

μία (1) μετάδοση ανά ημέρα. Ο κατασκευαστής του ασύρματου αναγνώστη τιμών και μεταδότη 

δεδομένων είναι υποχρεωμένος να αντικαθιστά τις μονάδες με καινούργιες με δική του ευθύνη, 

επίβλεψη, εργασία και έξοδα. Οι νέες μονάδες θα πρέπει συνοδεύονται από εγγύηση ίση με τον 

υπολειπόμενο χρόνο που απαιτείται μέχρι να συμπληρωθούν τα πέντε (5) έτη από την ημερομηνία 

θέσης σε κανονική λειτουργία του συστήματος και με τους ίδιους ανωτέρω όρους.       

Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο 

- Τεχνική περιγραφή 

- Πιστοποιητικό CE του εξοπλισμού με τις κατάλληλες αναφορές δοκιμών (test reports) 

- Πιστοποιητικό προστασίας ΙΡ68 

- Το διάγραμμα ακτινοβολίας (radiation pattern) της κεραίας στη  συχνότητα των 868MHz 

- Πιστοποιητικό ISO9001:2015 του κατασκευαστή 

- Πιστοποιητικό ISO27001:2013 του κατασκευαστή 

- Πιστοποιητικό ISO22301:2019 του κατασκευαστή 

- Υπεύθυνη Δήλωση της κατασκευάστριας εταιρίας που θα δηλώνει τη συνεργασία της με τον 

Οικονομικό φορέα για την προμήθεια του εξοπλισμού και παροχή σχετικής τεχνογνωσίας  

- Υπεύθυνη Δήλωση της κατασκευάστριας εταιρίας που θα δηλώνει τη συμβατότητα της 

προσφερόμενης διάταξη επικοινωνίας (ασύρματος μεταδότης δεδομένων) με το 

προσφερόμενο υδρόμετρο  

- Υπεύθυνη Δήλωση της κατασκευάστριας εταιρίας που θα δηλώνει την προσφερόμενη εγγύηση 

σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις της παραγράφου Γ. Εγγύηση.  

Σημειώνεται ότι, στην προσφορά ασύρματου αναγνώστη τιμών και μεταδότη δεδομένων στον οποίο 

είναι δυνατή η αντικατάσταση της μπαταρίας επί τόπου του υδρομέτρου και εύκολα από τους τεχνικούς 

της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., χωρίς τη χρήση ειδικών εργαλείων, η Επιτροπή Αξιολόγησης Προσφορών δύναται να 

ζητήσει από τον Οικονομικό Φορέα να παρουσιάσει/επιδείξει δείγματα της προσφερόμενης διάταξης 

μετάδοσης και καταγραφής δεδομένων για να διαπιστώσει την ευκολία αντικατάστασης της μπαταρίας 

ενώπιόν της μετά από πρόσκληση της τελευταίας με χρονική ειδοποίηση πέντε (5) εργάσιμων ημερών. 

Στην περίπτωση άρνησης ή μη παρουσίας του Οικονομικού Φορέα στην οριζόμενη παρουσίαση 

υπαιτιότητά του (Οικονομικού Φορέα) δύναται η Επιτροπή Αξιολόγησης Προσφορών να απορρίψει την 

προσφορά.  

 

Διάταξη Επικοινωνίας με δίκτυο LoRaWAN 

Το δίκτυο LoRaWAN είναι ένα πρότυπο ασύρματης επικοινωνίας σε ελεύθερη συχνότητα των 868MHz. 

Τα κύρια χαρακτηριστικά του προτύπου LoRa είναι: 
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 Μεγάλη εμβέλεια (≥2χλμ σε αστικές περιοχές, ≥10χλμ σε προαστιακές περιοχές, ≥30χλμ με 

οπτική επαφή) 

 Μεγάλη διάρκεια ζωής της μπαταρίας (≥10 χρόνια υπό συνθήκες) 

 Χαμηλό κόστος 

 Χαμηλή ταχύτητα μετάδοσης δεδομένων (0,3kbps – 50kbps) 

 Υψηλή ασφάλεια 

 Χρησιμοποιεί συχνότητες που δεν χρειάζονται αδειοδότηση 

 Αμφίδρομη επικοινωνία 

 Χρήση σε πολλαπλές εφαρμογές έξυπνης πόλης πέραν των μετρήσεων (φωτισμός, παρκινγκ, 

κάδους απορριμμάτων, κ.λπ.) και όχι αποκλειστικά για μετρήσεις (νερό, ενέργεια, αέριο). 

Στην παρακάτω εικόνα απεικονίζεται η τυπική αρχιτεκτονική ενός δικτύου LoRaWAN. 

 

 

 
 

Η διάταξη επικοινωνίας θα πρέπει να λειτουργεί σε συχνότητες μετάδοσης 868MHz ή άλλης 

συχνότητας ελεύθερων δικαιωμάτων χρήσης στην Ε.Ε. Οι συχνότητες επικοινωνίας θα πρέπει να 

είναι κατάλληλες για χρήση με πρωτόκολλο LoRa.  

Το καταγραφικό τιμών θα μπορεί να καταγράφει την ένδειξη ανά τακτά χρονικά διαστήματα 

κατόπιν εντολής από τον χειριστή (μια φορά την ημέρα κατ’ ελάχιστον). Η μετάδοση των 

καταγεγραμμένων δεδομένων θα πραγματοποιείται αυτόματα (μια φορά την ημέρα κατ’ ελάχιστον) 

ή κατ’ εντολή του χειριστή, μέσω του συστήματος ασύρματης επικοινωνίας. 

Το καταγραφικό τιμών και η διάταξη επικοινωνίας θα πρέπει να είναι πλήρως προστατευμένα, με 

βαθμό προστασίας ΙΡ68 και να μπορούν να λειτουργούν σε αντίξοες συνθήκες τοποθέτησης. 
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Η διάταξη μετάδοσης θα επιτρέπει στην Υπηρεσία να λαμβάνει ενδείξεις και να συλλέγει 

τουλάχιστον τις ακόλουθες πληροφορίες (σε σύστημα Fixed Network): 

 Τύπο/ Αριθμό Υδρομετρητή, 

 Ένδειξη Υδρομετρητή, 

 Ένδειξη συναγερμών   

Η εμβέλεια του συστήματος μετάδοσης θα πρέπει να είναι ικανή, για καταγραφικά εγκατεστημένα 

σε φρεάτια εντός του πεζοδρομίου και σε βάθος 15÷20cm από το μεταλλικό κάλυμμα του 

φρεατίου ή σε εσωτερικό χώρο οικιών. 

 

Γ. Μονάδα LoRaWAN Gateway 

Η μονάδα θα πρέπει να διαθέτει CPU βασισμένη σε επεξεργαστή τύπου Cortex ή αντίστοιχη με 

λειτουργικό Linux ή αντίστοιχο, μνήμη τύπου RAM τουλάχιστον 128Mb. Θα χρησιμοποιεί πρωτόκολλο 

επικοινωνίας για συχνότητα 868MHz και θα μπορεί να τροφοδοτηθεί και από ηλιακό πάνελ. Το σώμα 

της μονάδας θα πρέπει να είναι κατασκευασμένο από πλαστικό ή άλλο αντίστοιχο υλικό για την 

αποφυγή διάβρωσης. Η θερμοκρασία λειτουργίας θα πρέπει να είναι από -200C έως +600C και ο 

βαθμός προστασίας του κυτίου θα πρέπει να είναι τουλάχιστον ΙΡ67.  

To gateway θα συνοδεύεται από μία ή περισσότερες κεραίες τύπου OMNI (πανκατευθυντική). 

Η επικοινωνία του με το Network Server θα γίνεται μέσω δικτύου κινητής τηλεφωνίας GSM. 

 

Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο του gateway 

- Αναλυτική τεχνική περιγραφή  

- Πιστοποιητικό ISO9001:2015 του κατασκευαστή 

 

1.2. Λογισμικό διαχείρισης έξυπνων υδρομετρητών - Network Server & Application Server 

Θα πρέπει να προσφερθεί ένα ολοκληρωμένο ενιαίο λογισμικό διαχείρισης έξυπνων οικιακών 

υδρομέτρων σε μορφή λογισμικού/πλατφόρμας. Το ενιαίο αυτό λογισμικό θα πρέπει να 

περιλαμβάνει/ενσωματώνει τα ειδικά λογισμικά LoRaWAN Network server & LoRaWAN Application 

server μαζί με εφαρμογή App για την παρακολούθηση έξυπνων υδρομέτρων. 

Αναλυτικότερα θα πρέπει να περιλαμβάνει: 

Α. Εξυπηρετητής Δικτύου/LoRa Network Server 

Ο Εξυπηρετητής Δικτύου/LoRa Network Server σε ένα δίκτυο LoRaWAN είναι ένα λογισμικό που έχει ως 

κύρια εργασία του είναι να προωθεί τα μηνύματα που λαμβάνει από μια πύλη/gateway σε μια 

συγκεκριμένη εφαρμογή στον Εξυπηρετητή Εφαρμογών/LoRa Application Server. Αυτό γίνεται είτε 

προωθώντας τα δεδομένα σε μια υπηρεσία HTTP(S) webservice είτε βάζοντας τα δεδομένα σε μια ουρά 

MQTT. Η λειτουργία του όμως είναι πιο περίπλοκη και εκτελεί πολλές ακόμα εργασίες όπως: 

 Συγκεντρώνει τα δεδομένα από όλες της πύλες/gateways του δικτύου  

 Επειδή τα δεδομένα ενός υδρομέτρου AMR μπορεί να ληφθούν από περισσότερες από μία 

πύλες/gateways, αφαιρεί τις διπλοεγγραφές δεδομένων που λαμβάνει από την ίδια συσκευή 

 Προωθεί τα ληφθέντα δεδομένα στην κατάλληλη εφαρμογή 

 Ρυθμίζει την επικοινωνία μεταξύ των τελικών συσκευών (υδρόμετρα) και των Πυλών/gateways 

με διάφορους τρόπους όπως ρυθμίζοντας την ισχύ του εκπεμπόμενου σήματος, τα 

κανάλια/συχνότητες  επικοινωνίας, των ρυθμό των δεομένων (data-rate), κ.λπ. 
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 Επιλέγει την καταλληλότερη πύλη όταν πρόκειται να αποσταλούν δεδομένα προς τα 

υδρόμετρα AMR 

 Αποθηκεύει τα δεδομένα που πρόκειται να αποσταλούν προς τα υδρόμετρα AMR μέχρις ότου 

τα υδρόμετρα να είναι έτοιμα να λάβουν δεδομένα. 

Τα μεταφερόμενα δεδομένα περνώντας διαμέσου ενός Διακομιστή Δικτύου/LoRa Network Server 

παραμένουν κρυπτογραφημένα. 

 

Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο 

- Αναλυτική τεχνική περιγραφή 

- Πιστοποιητικό ISO9001:2015 του κατασκευαστή 

- Πιστοποιητικό ISO27001:2013 του κατασκευαστή 

 

Β. Εξυπηρετητής Εφαρμογών/LoRa Application Server 

Ο Εξυπηρετητής Εφαρμογών/LoRa Application Server είναι το τελικό σημείο στο οποίο καταλήγουν τα 

δεδομένα. Μπορεί να φιλοξενεί δεδομένα πολλών διαφορετικών εφαρμογών. Τα αρχικά δεδομένα που 

αποστέλλουν τα υδρόμετρα AMR προορίζονται για μια συγκεκριμένη εφαρμογή. Ο Εξυπηρετητής 

Εφαρμογών/LoRa Application Server θα αποκρυπτογραφεί τα δεδομένα (χρησιμοποιώντας εκτός των 

άλλων και το μοναδικό κλειδί εφαρμογής) και θα τα χρησιμοποιεί στην αντίστοιχη εφαρμογή. 

Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο 

- Αναλυτική τεχνική περιγραφή 

- Πιστοποιητικό ISO9001:2015 του κατασκευαστή του λογισμικού 

- Πιστοποιητικό ISO27001:2013 του κατασκευαστή 

Δύναται ο Εξυπηρετητής Δικτύου (LoRa Network Server) και ο Εξυπηρετητής Εφαρμογών (LoRa 

Application Server) να αποτελούν τμήμα ενός ενιαίου λογισμικού διαχείρισης υδρομέτρων.  

Σε αυτή την περίπτωση τα στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν είναι: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο 

- Αναλυτική τεχνική περιγραφή 

- Πιστοποιητικό ISO9001:2015 του κατασκευαστή 

- Πιστοποιητικό ISO27001:2013 του κατασκευαστή 

 

Γ. Λογισμικό τύπου App 

Η εφαρμογή για έξυπνα κινητά (App) θα πρέπει να είναι κατάλληλη για λειτουργικά Android ή/και IOS 

και να παρέχει τις παρακάτω πληροφορίες:  

 Εμφάνιση ημερήσιας και μηνιαίας κατανάλωσης σε δυο μπάρες και εμφάνιση σε διπλανή 

διαφορετικού χρώματος μπάρα της ίδιας ημερήσιας κατανάλωσης του προηγούμενου μήνα και 

μηνιαίας κατανάλωσης του προηγούμενου μήνα  

 Καμπύλες χρήσης – Σύγκριση 

 Καμπύλη χρήσης στη μονάδα χρόνου 

 Εβδομαδιαία καμπύλη χρήσης 

 Μηνιαία καμπύλη χρήσης 

 Ετήσια καμπύλη χρήσης 
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 Καμπύλη χρήσης από ….. μέχρι ….. (επιλογή χρόνου από χρήστη) 

 Συγκριτική καμπύλη στην παραπάνω επιλεγμένη μονάδα χρόνου (καμπύλη χρήσης και 

παραβολή με καμπύλη Μ.Ο. χρήσης αντίστοιχου υδρομέτρου). 

Η είσοδος του κάθε καταναλωτή στο App θα γίνεται μέσω ειδικού προσωπικού κωδικού εισόδου.  

Το εν λόγω App θα πρέπει να είναι υποχρεωτικά τμήμα του ενιαίου λογισμικού διαχείρισης 

υδρομέτρων ή του Εξυπηρετητή Εφαρμογών/LoRa Application Server ώστε να λαμβάνει άμεσα 

στοιχεία από αυτόν.  

Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο 

- Αναλυτική τεχνική περιγραφή 

- Πιστοποιητικό ISO9001:2015 του κατασκευαστή 

- Πιστοποιητικό ISO27001:2013 του κατασκευαστή 

Σημειώνεται ότι η Επιτροπή Αξιολόγησης Προσφορών δύναται να ζητήσει από τον Οικονομικό Φορέα 

να παρουσιάσει/επιδείξει το λογισμικό τύπου App (Android ή/και IOS) για έξυπνα κινητά τηλέφωνα 

ενώπιόν της μετά από πρόσκληση της τελευταίας με χρονική ειδοποίηση πέντε (5) εργάσιμων ημερών. 

Στην περίπτωση άρνησης ή μη παρουσίας του Οικονομικού Φορέα στην οριζόμενη παρουσίαση 

υπαιτιότητά του (Οικονομικού Φορέα) δύναται η Επιτροπή Αξιολόγησης Προσφορών να απορρίψει την 

προσφορά.   

Σε κάθε περίπτωση, η εφαρμογή και το περιεχόμενό του λογισμικού App θα πρέπει να συμμορφώνεται 

με τον κανονισμό προστασίας προσωπικών δεδομένων (GDPR) όπως αυτός ισχύει. 

 

Δ. Cloud Data-center 

Όλα τα δεδομένα των υδρομέτρων θα αποστέλλονται σε κεντρικό υπολογιστή που θα βρίσκεται σε 

ελληνικό cloud data-center όπου θα υπάρχει πρόσβαση εφόσον απαιτηθεί. Εκεί συλλέγονται τα 

δεδομένα των υδρομέτρων και βρίσκεται το λογισμικό διαχείρισης και η βάση δεδομένων. Ελάχιστα 

τεχνικά χαρακτηριστικά του data-center: 

 λειτουργικό σύστημα Windows Server 2016 

 Βάση δεδομένων SQL server 

 πιστοποίηση data center TUV H-04/839-A/Rev.0 

 πιστοποίηση data center ISO 27001:2013 σύστημα διαχείρισης ασφάλειας πληροφοριών 

Ο Αναθέτων Φορέας, για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών από την παραλαβή του συστήματος σε 

κανονική λειτουργία (μετά την ολοκλήρωση και της δοκιμαστικής λειτουργίας), αναλαμβάνει εξ’ 

ολοκλήρου το κόστος χρήσης του cloud data-center.   

 

Ε. Ανάπτυξη δικτύου LoRaWAN 

Ο κάθε υποψήφιος Προμηθευτής θα πρέπει να συνεργαστεί με εξειδικευμένη τηλεπικοινωνιακή 

εταιρία για τον σχεδιασμό, ανάπτυξη και λειτουργία του ασύρματου δικτύου LoRaWAN, στην 

περίπτωση που κηρυχθεί αυτός ανάδοχος. Η εν λόγω εταιρία θα πρέπει να διαθέτει σχετική 

πιστοποίηση ISO27001:2013 και ISO9001:2015 ή αντίστοιχη, για μελέτη, εγκατάσταση, λειτουργία και 

συντήρηση συστημάτων επικοινωνίας. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να διαθέτει άδεια παροχής υπηρεσιών 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών από την αρμόδια ρυθμιστική αρχή ΕΕΤΤ (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών 

& Ταχυδρομείων). 
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Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Πιστοποιητικά ISO27001:2013 και ISO9001:2015 (ή αντίστοιχα) της εταιρίας που θα 

συνεργαστεί ο Προσφέρων, στην περίπτωση που κηρυχθεί Ανάδοχος, για την ανάπτυξη και 

λειτουργία του εν λόγω ασύρματου δικτύου 

- Βεβαίωση της ΕΕΤΤ για την σχετική άδεια παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών 

- Εκατέρωθεν των μερών υπεύθυνες δηλώσεις συνεργασίας. Οι δηλώσεις αυτές δεν απαιτούνται 

αν συμμετέχει η ίδια η εξειδικευμένη εταιρία (για την ανάπτυξη και λειτουργία του εν λόγω 

ασύρματου δικτύου LoRaWAN) στον διαγωνισμό 

 

1.3. Φωτοβολταϊκό σύστημα τροφοδοσίας για αυτονομία του Gateway 

Σε κάθε gateway, όπου δεν υπάρχει παροχή ηλεκτροδότησης, θα εγκατασταθεί αυτόνομο σύστημα 

παραγωγής ενέργειας με Φωτοβολταϊκό (Φ/Β) και μπαταρία, για να καλυφθούν ενεργειακές ανάγκες 

για τη λειτουργία του gateway. Το πάνελ θα είναι τοποθετημένο σε ειδική βάση στήριξης και ο 

ηλεκτρονικός εξοπλισμός και η μπαταρία θα είναι τοποθετημένα εντός ερμαρίου. Τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά του Φ/Β θα πρέπει να είναι: 

Φ/Β πλαίσιο/πλαίσια (σε περίπτωση συστοιχίας) 

Ονομαστική Ισχύς Pmpp [W]: ≥ 50 

Ανοχή Pmpp: ≥ 0% 

Ονομαστικό Ρεύμα Impp [A]: ≤ 10  

Ονομαστική Τάση Vmpp [V]: ≥ 14 

Συντελεστής θερμοκρασίας [P]: ≥ -0.5% 

Συντελεστής θερμοκρασίας [I]: ≤ 0.05% 

Συντελεστής θερμοκρασίας [U]: ≥ -0.4% 

Συνολικό Βάρος (μαζί με την στήριξη) [kg]: ≤ 15 

Μήκος καλωδίου [μ]: ≥ 0.8 

Διαστάσεις Φ/Β πλαισίου ενδεικτικά: 0.538x0.665x0.035 

Προστασία IP κουτί διασύνδεσης: IP54 ή καλύτερη 

Ρυθμιστής Φόρτισης Μπαταρίας 

Τάση συστήματος [V]: 12/24 αυτόματη αναγνώριση  

Μέγιστο ρεύμα φόρτιση [Α]: ≤ 10 

Τάση κύριας φόρτισης [V]: ≤ 15 

Τάση  float φόρτισης [V]: ≤ 14 

Προστασία υπέρτασης [V]: ≤ 16 

Δυνατότητα Ρύθμισης: 0-100% 

Προστασία: IP68  

Αντιστροφέας καθαρού ημιτόνου 

Συνεχής Ισχύς [VA]: ≥ 250 

Συνεχής Ισχύς στους 25oC/40οC [W]: 200/ 175 

Μέγιστη Ισχύς [W]: ≥ 400 

Έξοδος τάσης [VAC]: 230 

Διακύμανση Εξόδου Τάσης: ≤+/- 3% 
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Έξοδος συχνότητας [Hz]: 50 

Διακύμανση Εξόδου Συχνότητας: ≤ +/- 0,1% 

Τάση Εισόδου [V]: 9.2 -17 

Θερμοκρασία λειτουργίας: -20 – 60οC 

Συσσωρευτής 

Τάση Λειτουργίας: 12V 

Χωρητικότητα C100/C20 [Ah]: ≥ 90 / 78 

Κύκλοι ζωής σε βάθος εκφόρτισης (D.O.D.) 50%: ≥ 800 

Τύπου:GEL 

 

Στοιχεία που θα πρέπει να προσκομισθούν: 

- Τεχνικό Φυλλάδιο ηλιακού πάνελ, φορτιστή και μπαταρίας 

- Αναλυτική τεχνική περιγραφή 

 

1.4. Παρελκόμενος Υδραυλικός Εξοπλισμός Υδρομέτρου Καταναλωτή 

Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να παράσχει όλα τα απαραίτητα συνοδευτικά υλικά και μικροϋλικά 

για την υδραυλική σύνδεση των υδρομέτρων και της εγκατάστασης αυτών. 

 

 

Καβάλα, 02-06-2023 

Ο Συντάξας 
 

Θεωρήθηκε 
O Διευθυντής Τ.Υ. 

 
 
 
 

Δρ. Γεώργιος Δάλλας 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Μηχανικός 

Υπολογιστών 

Λογκάρης Άγγελος 

Πολιτικός Μηχανικός M.Sc. 
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